

工作简报

第七期(总第 594 期)

汕头职业技术学院

二〇二〇年五月七日

目 录

1. 我院教职工申报 2020 年市哲学社会科学规划项目斩获佳绩
2. 金园校区组织学生返校疫情防控模拟演练
3. 学院与轻工装备产业学院顺利签约
4. 经济管理系带队赴鮀滨职业技术学校开展三二分段对接工作
5. 人文社科系举行首场“云上书香”线上直播阅读分享会
6. 简 讯

我院教职工申报 2020 年市哲学社会科学规划项目斩获佳绩

今年以来，我院教职员工作积极主动投身科研工作，2020 年共组织报送汕头市社科规划课题申报材料 35 项，共 15 项课题成功获得立项，占全市总立项数 36 项的 41.7%；加上此前陈松洲教授和林文雄、陈辉林和路晓霞等三位副教授已获得立项的 4 项市社科规划委托课题，2020 年我院获得立项的市哲学社会科学规划项目高达到 19 项，立项总数较去年（10 项）大幅增加（增长率高达 90%），成绩斐然。

据悉，2020 年度汕头市社科规划项目与往年一样采取先结题评审后奖补形式予以资助。接下来，学院将继续发挥市级社科规划项目的学术优势，强化项目的组织管理工作，借助汕头市社科规划项目平台锻造出良好的科研团队和优质的社科研究成果，为学院纵向课题提质、冲击更高级别的项目申报奠定坚实基础。

（科研设备处）

金园校区组织学生返校疫情防控模拟演练

4 月 24 日上午，以“外防输入，内防扩散，保障师生安全”为目标，金园校区组织学生返校防控演练，检验校区处置新冠肺炎疫情的应急指挥和组织协调能力。

演练开始前，校区管理办公室副主任林扬东依据演练预案对演练的流程作了详细安排。演练活动着重对入校流程的体温检测、核对名册，检查健康码，行李喷雾消毒，更换口罩，洗手、鞋底消毒等环节。进行演练。本次演练提高了金园校区应对疫情的防控能力，对存在的一些不足，校区将继续做好防控物资保障，加强校区环境整治，确保学生返校平稳、有序、安全。

（校区管理办）

学院与轻工装备产业学院顺利签约

5 月 7 日，学院副院长林育青带领机电工程系主任陈明忠、系办公室主任曾少慧、机械专业教研室主任方迪成、学院数字化技术研究中心

主任、机电工程系教师黄学佳一行 5 人，前往汕头轻工装备产业园，与汕头轻工装备企业联盟共同举行轻工装备产业学院签约仪式，受到汕头轻工装备企业联盟秘书长蚁志雄，联盟企业代表、汕头市华鹰软包装设备总厂有限公司董事长许鹏的热烈欢迎。

在签约仪式上，林育青副院长代表学院，许鹏董事长代表企业联盟共签署《轻工装备产业学院框架协议》、《现代学徒制校企合作协议》、《机电一体化订单班人才培养协议》三个协议。接下来，校企双方将在合适时间举行轻工装备产业学院的挂牌仪式。双方将积极创造条件，争取产业学院的各个子项目在今年内一一落地，并保持长期、深度的合作关系，为地方经济发展添砖加瓦。

（机电工程系）

经济管理系带队赴鮀滨职业技术学校开展三二分段对接工作

5 月 7 日下午，学院经管系旅游管理专业教研室在孙庆春老师的带领下前往鮀滨职业技术学校（广厦校区），与该校校长、教务处领导、酒店管理专业骨干教师共同研讨制定中高职贯通五年一体化人才培养方案，规范教学管理、完善过程考核机制。

研讨活动围绕如何领会广东省教育厅中高贯通的精神，制定各专业人才培养方案展开，提出了很多宝贵意见并达成培养目标的层级提升、课程有效衔接、教育教学质量有效监控等许多共识。

通过此次研讨活动，高职与中职沟通了信息，加强了联络，增强了服务地方经济社会发展的动力，为今后的专业发展及中高职三二分段合作打下良好基础。

（经济管理系）

人文社科系举行首场“云上书香”线上直播阅读分享会

4 月 23 日晚，人文社科系举办“云上书香”线上直播阅读分享会，特邀潮汕历史文化研究中心林立博士和人文社科系崔德香副教授出席，为广大师生带来了一场精彩的别开生面的“云读书会”，师生反响热烈。

分享会上，林立博士带来的是经典学术著作《地域文化与国家认同》；崔德香副教授则分享了两篇短篇小说《青春》《水仙号的黑水手》。分享结束后，许多与会师生积极连线嘉宾提出各自的问题和感悟。两位嘉宾对读友提出的问题做出精彩回应。一个小时的分享会在热烈而亲切的氛围中圆满结束。

（人文社科系）

简 讯

▲学前教育系开展线上心理健康活动月。近日，学前教育系学生科举行常规的心理健康月活动。心理健康老师在线讲解有关知识，参与学生畅所欲言。本次心理健康主题活动的开展有效地缓解学生压力，引导学生不断正确认识自我、调控自我，对学生获得积极、向上的心理健康，起到了很好的推动作用！

（学前教育系）